
Aktuální otázky vztahu ochrany osobnosti a médií: abstrakt v českém 

jazyce 

Tématem této práce je ochrana osobnosti v mediální oblasti. Téma je dle našeho 

názoru aktuální, protože v této oblasti dochází téměř denně ke střetu práva na ochranu 

osobnosti s právem na svobodu projevu. Cílem práce je posoudit, zda je přístup k soudní 

ochraně těchto dvou práv vyvážený a zda mají fyzické osoby, jakožto subjekt, který má ve 

vztahu média – fyzické osoby fakticky nevýhodnější postavení, dostatečné možnosti, jak se 

proti zásahům do jejich osobnostních práv bránit.  

Diplomová práce je tvořena šesti většími tematickými celky. První kapitolu tvoří 

úvod. V druhé kapitole podáváme stručný obecný úvod do problematiky všeobecného 

osobnostního práva. Třetí kapitola je tematicky rozdělena podle jednotlivých osobnostních 

práv a charakterizujeme zde, v jakých mantinelech mohou média působit, aniž by 

neoprávněně zasáhla do osobnostních práv fyzické osoby. Ve čtvrté kapitole podáváme 

výklad o prostředcích, kterými se lze bránit proti zásahům do práva na ochranu osobnosti. 

Kapitola obsahuje všechny prostředky, které český právní řád nabízí, tedy prostředky podle 

práva občanského, trestního, správního a podle zvláštních zákonů, ústavní stížnost a stížnost 

k Evropskému soudu pro lidská práva. V páté kapitole jsou popsány změny, které v oblasti 

ochrany osobnosti přinese přijetí nového občanského zákoníku. Šestou kapitolou je závěr. 

Závěrem, který jsme v této práci učinili je, že úroveň ochrany osobnosti je v České 

republice vysoká, judikatura je v této oblasti rozvinutá, konzistentní a ve většině případů 

logická a ochrana osobnostních práv není nepřiměřeně preferována na úkor ochrany práva na 

svobodu projevu ani naopak. Fyzické osoby mají dlouhou řadu právních prostředků, jak se 

před zásahem do svých osobnostních práv bránit. Slabinou českého právního řádu však podle 

našeho názoru je, že klade příliš velký důraz na nápravu následků neoprávněných zásahů, 

přičemž by bylo účelnější snažit se těmto zásahům do osobnostních práv předcházet. 


